

株洲日报

ZHUZHOU DAILY

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005
城区天气:雨夹雪转阴/1℃~3℃

2022年2月

19

星期六

壬寅年正月十九

第22871期



今日4版

我市今年将举办政企“早餐会”20次以上

株洲日报·掌上株洲讯(记者/成姣兰 通讯员/王海艳) 作为《株洲市促进民营经济高质量发展的十条意见》的首条意见,政企“早餐会”备受期待。2月18日,记者从市工商联了解到,经过一个月的筹划,我市“早餐会”方案已完成,第一期“早餐会”即将推出。

该方案规定,今年我市将举办“早餐会”20次以上,每次拟邀请6到8名重点企业或项目负责人,聚焦服务民营企业高质量发展的一个方面,市委、市政府相关领导将面对面听取民营企业诉求

和意见建议,商讨解决之策,促进我市民营经济高质量发展。

此前,市非公经济工作领导小组办公室已启动网络报名通道,面向全市民营企业公开征集问题案例和意见建议,并对第一批目标企业开展实地走访,最终确定第一期“早餐会”名单。早餐后,市委办、市政府办将组织责任单位落实交办意见,督促问题解决。对不积极回应诉求、不主动开展工作、不解决实际问题的单位实行问责追责,在年度考核中取消其评优评奖资格。

株洲87个项目参加全省重大项目集中开工

曹慧泉陈恢清参加株洲分会场活动

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 2月18日,2022年全省重大项目集中开工活动在14个州市同步举行,株洲分会场共有87个项目参与此次集中开工。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清出席株洲分会场活动,见证株洲北斗产业园一期暨赛德雷特卫星工厂项目开工。

市领导杨英杰、王庭恺、钟燕、周雪

辉在株洲分会场参加活动。

活动现场,曹慧泉、陈恢清等通过视频连线的方式观看了省主会场开工仪式。此次,我市共有87个项目参与集中开工,总投资316亿元,年度投资147亿元。

株洲北斗产业园一期项目位于株洲经开区,总投资估算50亿元,2022年度投资10亿元,总建筑面积约35万平

方米,主要建设内容为卫星试验厂房、卫星总装厂房、卫星大数据中心、宇航产品制造中心、空间材料研发中心和空间环境试验中心等。

赛德雷特卫星工厂项目总投资15亿元,2022年度计划投资6.5亿元,建筑面积为11万平方米,主要建设内容为总部基地、卫星工厂和空间环境试验中心等。项目将充分利用株洲在

轨道交通、大数据、先进材料等领域的优势,将卫星制造基地建设成为具有典型代表性的先进制造模式的实践和对外展示窗口,构建良好产业生态圈,有力推进北斗产业与航空航天、轨道交通等优势产业和安全应急等新兴产业深度融合,助推株洲加快建设“制造名城”,打造国家先进制造业高地。

陈恢清与三一集团袁金华座谈

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 2月18日上午,市委副书记、市长陈恢清与三一集团高级副总裁、三一石油智能装备有限公司董事长袁金华一行座谈。

市委常委、副市长王庭恺参加座谈。

2019年9月,三一集团与我市签约

两大百亿级产业项目,其中石油装备产业项目落户清水塘。该项目聚焦高端能源装备,意在打造石油装备智能制造全新产业链。目前,项目一期已基本建成,预计今年5月实现投产。

座谈会上,清水塘投资集团介绍了相关项目推进情况,双方就深化合作进行了沟通交流。

陈恢清对袁金华一行来株共商合作表示欢迎。他说,株洲拥有一流的产业生态和营商环境,双方已有合作项目要求不一样,司机控制器的定制化程度较高,目前主要依靠技术人员来装配,“一台司机控制器,一名技术人员需要3天才能完成组装。”

株发展提供优质服务。

袁金华表示,株洲产业基础深厚、区位优势明显、营商环境一流,双方合作潜力巨大,未来发展可期。公司将全力推动石油装备产业项目早投产、早见效,同时发挥自身优势,持续加大在株投资力度,拓展合作领域,实现互利共赢。希望株洲一如既往地给予支持。

“株洲造”司控器进军京津地铁

培育制造名城 建设幸福株洲

株洲日报·掌上株洲记者/杨如实习生/张佩瑶 通讯员/李媛

轨道交通车辆司机控制器,是控制车辆驾驶的核心设备,类似于汽车的方向盘和档位控制器。北京昌平线、八通线,天津9号线、2号线、滨海线……国内地铁网络纷纷装上“株洲造”司控器。

“株洲造”司控器出自株洲菱创机电设备有限公司(以下简称菱创机电)。

该公司位于动力谷自主创新园内,专注于轨道交通、新能源汽车等领域产业配套产品的研发、设计、生产、销售以及售后服务,目前主营产品包括司机控制器、电气控制柜等。

2月17日,记者走进菱创机电生产车间,只见组装区内,技术人员戴着手套,正在埋头组装司机控制器。形状各异、大小不一的零件,经过他们的组装,迅速“各就各位”。

“目前,我们正忙于天津地铁9号线、北京地铁8号线司机控制器的交付。”菱创机电总经理单言介绍,司机控制器的外形虽然只有两块砖头般大小,但实际上由135个精度高、工艺好的配件组装而成。

“这些司机控制器,是根据不同的线路定制的。越轻巧,技术含量就越高。”菱创机电技术总监李瀚说,因为客户要求不一样,司机控制器的定制化程度较高,目前主要依靠技术人员来装配,“一台司机控制器,一名技术人员需要3天才能完成组装。”

菱创机电立足于自主研发与持续创新,不仅迅速打开市场,更获得一些“行业大佬”抛来的橄榄枝。当前,菱创机电的合作伙伴有北京地铁、广州地铁、中国中车、天津轨道交通等。

国内生产司机控制器的企业并不少,“株洲造”司控器为何备受青睐? “这项检测要进行500万次。”李瀚指着一台正在作业的司控器检测台解

释道:别看司控器这么小,它却关乎整个车辆运营的安全,不能出现任何故障。司机操作过程中,有任何的细微不适,都会影响车辆的运营安全,所以,司控器在设计、生产、检验等环节,都得有严格的质量把控。“我们产品的核心竞争力,就是品质的可靠性,同时还能快速实现定制化,完成交付。”李瀚说。

随着订单的不断增多,业务范围的不扩大,菱创机电近2000平方米的新厂房,2月底即将投入使用。目前,厂房装修已完成,设备也已进场。

“这条新的生产线,主要生产制造电器屏柜、光伏逆变器,今年预计能做到2000万的产值。”李瀚对未来的发展充满信心。

知株侠说新闻

株洲日报·掌上株洲记者/陈正明

“我从最开始一枚‘有缝的蛋’,变成了‘被耍的猴’‘被咬的狗’,沦落成了一个卑微而不堪的任人摆布的小丑,最终使我严重违法违纪,走上了犯罪的道路,教训十分深刻。”

“我当领导干部15年,竟然给党和组织抹了这么大的黑,真的对不起党和组织,辜负了组织对我的培养。”

“希望他们以后能够成为有用的人,不要像父亲一样。”

2月15日,市第十三届纪委第二次全会现场,播放了反腐大片《初心与蜕变4》,9名落马干部声泪俱下的忏悔,既震撼又震撼。

播放警示片、人手一本《忏悔录》,是近年市纪委全会的“规定动作”。哪些“老虎”亮相反腐大片?今年株洲“打虎拍蝇”又有何新动向,知株侠为你梳理。

昨日看客 今成片中人

蒋开建刘坚廖晖等落马官员出镜忏悔

9名落马“老虎”“苍蝇”集体出镜

开建在自述时悔不当初。

同蒋开建一样,刘坚、廖晖、陈可勇、陈自力,这些片中的“主角”,都曾经担任过单位“一把手”。他们违背党的初心使命,对组织、对人民毫无敬畏之心,有的丧失信念,大搞权钱交易;有的滥权妄为,甘于被“围猎”;有的家风不正,夫妻、兄弟联手贪腐,最终滑向违纪违法的深渊,成为活生生的反面教材。

地产、工程建设等领域成为腐败高发区

出360万元填补资金缺口。近几年,蒋开建认为仕途到顶了,逐渐有了“船到码头车到站”的消极思想,想方设法把权力用到极致,以“为企业办事”为名,行受贿之实。

知株侠梳理发现,市城管局原党组书记、副局长刘坚,市城管集团原党委副书记、董事长廖晖,攸县县委常委、政法委原书记陈可勇也都涉及工程领域贪腐。

初任市政维护管理处“一把手”时,刘坚曾亲手持“谢绝递烟递槟榔”的牌子放在办公桌的醒目处,但最终没能能够守住腐

司法变成“私法”,执法沦为犯法

“不能亏了自己”的错误思想占据了上风。在“糖衣炮弹”攻击下,他逐渐走向腐化堕落的深渊。

迷失在贪欲之中,执法犯法的还有市人民检察院原党组成员、副检察长陈自力。自认为曾担任过刑侦队长、公安局长、政法委书记等职务,有着丰富的侦察和反侦察能力,在金钱的诱惑下,他一次次丧失党性原则,一次次突破纪法底线,成为一枚“有

警醒看片人莫成“片中人”

宋宇告诉知株侠,将以清廉国资建设为重点,狠抓教育整顿、制度建设,肃清廖晖等流毒,构建一体推进“三不”体制机制,真正把权力关进制度的“笼子”。

石峰区委书记、株洲经开区党工委副书记邹志超说,将把严的主基调长期坚持下去,敢抓敢管、严抓严管,持续推进正风肃纪反腐,确保全区各级党组织和广大党员

知株侠在现场观看时发现,今年的警示片和《忏悔录》内容分量十足。《忏悔录》共收录了蒋开建、廖晖等7名落马官员的忏悔书。警示片中的“主角”,包括蒋开建、刘坚等6名去年被查处的严重违法违纪市管干部,还有录口区朱亭镇政府劳保站原站长黄琼、龙门镇政府劳保站原站长何再良、区人社局城乡居民养老保险股原股长刘章雄3名“蝇贪”。

的考验。

借手中权力,廖晖把“靠企吃企”演绎得淋漓尽致,大肆收钱敛财。移送检察机关当天,廖晖停下脚步,在“桥头堡”毛泽东主席铜像前深深鞠了一躬,以表达他对党组织的忏悔。面对镜头,他声泪俱下:“妈妈今年八十大寿,本来要好好给她搞一个小型的生日会,感恩母亲,现在只能痛哭流涕……最对不起、最对不起就是我妈妈,想见她一面都难了。”

黄琼、何再良、刘章雄3人,把罪恶之手伸向了社保基金。利用漏洞,黄琼偷偷撬下26本死亡人员城乡居民养老保险养老金存折,套取资金5万余元。

新的赶考路上,只有勇于自我革命、坚持不懈推动全面从严治党向纵深发展,才能凝聚起全市上下加快培育制造名城、建设幸福株洲的强大合力。

我市受理全省首张“跨省通办”身份证申领业务

市区3家派出所开展试点,服务对象为广东省4市居民

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈金华 通讯员/黄玮) 拍照、填表、录入指纹信息……2月17日下午,在荷塘公安分局月塘派出所户籍室,来自广东省韶关市的男孩小刘,成为湖南省首张“跨省通办”第二代居民身份证的申领对象。

“小刘因没有身份证,订飞机票、火车票不方便。”带着小刘前来申领首张身份证的爸爸刘先生介绍,以前,每次往返韶关、株洲两地,或外出旅游时,要带着户口簿才能为小刘订票,比较麻烦。这次,得知可以通过“跨省通办”的方式首次申领身份证,他们就来了。

根据《国务院办公厅关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》相关精神,按照公安部的统一部署要求,湖南省公安厅会同广东省公安厅联合推出湘粤两地居民身份证首次申领“跨省通办”服务举措。省公安厅指定在株洲市天元区、芦淞区、荷塘区开展试点工作。

核酸检测专场护航服装市场复市



芦淞市场群核酸检测现场。杨凌凌摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/朱琳琳) 芦淞市场群复市,38家市场2万多名经营户中,有1300多人是从外省归来人员。2月17日、18日,芦淞市场服务中心、芦淞区卫健局组织检测人员来到市场群,把核酸检测专场服务办在了市场门口。

根据疫情防控要求,外省返回人员需持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后24小时内还要再进行一次核酸检测。为此,芦淞区开设核酸检测专场,为经营

户们提供方便。

2月17日,记者在智超市场门口看见,在市场里上班的经营户在一楼排队等待核酸采集。检测点现场设置了测温区、等候区、登记区、采样区、缓冲区、临时隔离区等。3名医务人员严格执行检测流程,党员和市场服务中心工作人员在现场宣传引导、维持秩序。

两日内,检测队伍共为1229人完成了核酸检测。